

## 省军地联合调研组来到郑州 专题调研为驻豫部队办实事

□记者 裴蕾 郑州晚报 董艳竹 通讯员 马昕

本报讯 5月18日,河南省双拥办主任、民政厅副厅长董颖生,河南省军区政治部副主任刘春辉率省军地联合调研组来到郑州,对前两年省委、省政府出台的支持国防和军队建设六个《意见》贯彻落实情况进行检查,并围绕支持部队建设现代营房、加强预备役部队建设等需要协调解决的困难问题进行专题调研。

调研组一行听取了10个驻军单位提出的需要地方协调解决的困难问题,郑州市组织、民政、人社、房管、卫生、城乡建设、交通、国土资源等多个部门的负责人,围绕军地开展走访慰问河南籍现役官兵家庭活动情况,重点就建设现代营房需要地方党委、政府从政策层面给予帮助支持等具体问题进行了座谈研究。

调研组认为,郑州市连续6次获得“全国双拥模范城”称号,在军转安置、退伍安置、军休安置和军交工作方面保持全国、全省先进,下一步应继续抓好六个《意见》的落实,细化措施,明确职责,搞好服务,更加有力支持国防和军队建设,进一步加大为驻豫部队办实事的力度,努力推动郑州市双拥工作再上新台阶。

## 河南思维自动化设备公司 研发测试中心项目奠基

□记者 孙娟 通讯员 贺艳

本报讯 5月18日下午,河南思维自动化设备股份有限公司研发测试中心项目在郑州高新区举行了隆重的开工奠基仪式。

河南思维自动化设备股份有限公司创立于1992年,是中国最早致力于列车运行安全控制装备的研发生产企业之一,也是专业从事铁路运输安全保障技术研究、应用软件开发的铁道部重点企业,是国内列控领域知名的高新技术企业。

据悉,该项目总投资为9500多万元,计划2015年完工并投入使用。思维研发中心的开工,是有力地落实市委、市政府“发挥新型工业化主导作用,推进重大项目和产业聚集区建设”的进程。项目建成投产后,将持续带动中国列控产业在中原地区的蓬勃发展。

## 让孩子们节日更快乐 儿童福利院征 六一节“爱心妈妈”

□记者 裴蕾 郑州晚报 董艳竹  
通讯员 侯晓学

本报讯 六一国际儿童节即将来临,为了让孩子们过一个更加快乐与幸福的节日,市儿童福利院决定举行“让爱传递”庆六一系列活动。为这些孩子撑起一片天,让他们能够感受到普通孩子们的温暖,有爱心、有耐心的家长可参加活动。

据介绍,此次活动主要分为:“我来福利院里当妈妈”爱心体验日活动,要求爱心妈妈、年龄在30至50岁,有爱心、有耐心,身体健康,无传染性疾病,有孩子抚养经验者优先。主要是以志愿者身份来儿童福利院,参加院里提供的工作岗位,顶岗工作一天,充分体验儿童福利院的工作和生活。

“亲情对碰”爱心家庭认领孩子回家活动,要求报名的爱心家庭居住在郑州本地,让每个爱心家庭带一个儿童福利院的孩子回家或者外出活动一天,让孩子感受家庭的温暖。从报名家庭中选择15个爱心家庭。

“开放日”活动,临近儿童节,想来儿童福利院看望孩子的心市民、团体,可以选择在开放日来院,以缓解节假日期间儿童福利院职工和孩子的接待压力。

“欢乐六一,开心一夏”美食节活动,儿童节这天,将在院里举办美食节活动。欢迎爱心餐饮企业或个人参加,六一当天,带上爱心、工具和食材等来到儿童福利院,现场为孩子们制作美食。

同时,还将举行“蓝手杖”家长俱乐部成立暨困境儿童关爱行动启动仪式、“我在家里看电影”等精彩活动。

# 厦门大学、山东大学、江南大学 三所重点高校 今年拟在河南招618人



昨天,厦门大学、山东大学、江南大学公布在豫招生政策和招生计划。今年,这三所重点高校共计划在豫省招618人。

记者 张亮 张勤

【院校连线】

## 厦门大学

计划招168人,加分投档“裸分”录取

厦门大学今年计划招4750名本科生,其中在我省计划招168人,包括文科37人,理科131人。

今年,厦大扩大了大类招生规模,共有59个招生大类(专业),涵盖95个专业以及方向。有6个国家基础学科人才培养基地班在经济学(王亚南经济学班)、化学(卢嘉锡化学班)、数学(陈景润数学班)、生物学(汪德耀生物科学班)、历史学(傅衣凌历史学班)、海洋科学(郑重海洋科学班)等6个专业中招生,基地班的保研率达50%。

厦大今年继续实行弹性学分制管理,学生可自行安排学习进程,提前一年或推迟一至二年毕业。

该校认可加分政策,投档后,按照考生原始分进行招生大类(或专业)录取。高考原始分相同时,文史类以语文、数学、英语、文综成绩排序;理工类以数学、语文、英语、理综成绩排序。

在包括我省在内的平行志愿投档省份,原则上按招生计划数100%调档。专业志愿有分数级差,总分为5分,其中,第一和第二专业志愿分数级差为2分,第二和第三专业志愿及第三和第四(含第四及其之后的所有排序志愿)专业志愿的分数级差均为1分,第四(含第四及其之后的所有排序志愿)与调剂专业志愿分数级差为1分。

## 江南大学

计划招170人,工业设计、建筑学考生须有绘画基础

江南大学今年计划在河南招170人,其中理工类146人,文史类20人,音乐类4人。

在理工类招生计划中,机械工程及自动化招3人,是国家贫困地区专项计划。

食品科学是该校较强的学科,食品科学与工程、食品质量与安全专业今年在我省分别计划招7人、3人。

学校英语、日语专业只招收英语语种考生,其他专业不限考生的应试外语语种。

录取时,若投档分相同,以该专业相关科目成绩高者优先录取。

另外,护理学专业招收女生和填报护理学专业志愿的男生;报考工业设计、建筑学非艺术专业考生,要求有绘画基础。

## 山东大学

计划招280人,专项计划在河南招12人

今年,山东大学在河南计划招280人,包括文科34人,理科199人,国防生20人,专项计划12人,艺术类5人。

山东大学2010年成立“山东大学泰山学堂”,全面负责山东大学“基础学科拔尖学生培养试验计划”实施,由世界知名数学家、中国科学院院士彭实戈教授出任泰山学堂院长。进入泰山学堂的学生,学校将按照8年“本博贯通”模式对学生进行长期培养和精英教育。

理工科中,泰山学堂在河南计划招8人,其中数学类(潘承洞班-数学国家级人才培养基地)2人,物理学类(王淦昌班-物理国家级人才培养基地)2人,化学类(邓从豪班-化学国家级人才培养基地)2人,生物科学类(童第周班-生物国家级人才培养基地)2人。另外,该校机械设计制造及其自动化(卓越工程师培养计划)和电气工程及其自动化(卓越工程师培养计划)各招理科4人。

今年,山东大学将在河南招收专项计划12人。分别为材料科学类2人,机械类2人,能源动力类3人,水利类2人,预防医学(五年制)2人。

## 怎么写好英语书面表达?

名师:郑州一中高三英语组 刘朋宇

型。

如复杂句、并列句;强调句型It is ... that (who) ...; 倒装句(1)虚拟语气中if省略;(2)only+状语置于句首(3)否定词置于句首(4)地点副词置于句首;非谓语动词;虚拟语气;固定句型结构如so...that..., not only...but also... neither...nor... such as... not ...until... so that... either...or...; 多种时态,动名词、不定式,并列结构等。

要注意的第二点是,使用高级词汇及短语。

比如,使用高级词汇、短语、谚语。使

用的修辞手法还有明喻、暗喻、夸张、头韵、拟人等如as busy as a bee; as proud as a peacock; as blind as a bat.

第三点是使用连接词,过渡自然,连贯通顺,一气呵成。如as a result; furthermore; moreover; therefore; for instance; on the contrary; in addition; in summary; otherwise; in conclusion; in brief; above all; on the one hand...on the other hand等

还有一点要注意,如果书写较差,作文分数会降一个档次(5分),所以考生考试时注意卷面和字体。

## “这里没有海,但我们可以指挥‘快艇’” 公益基金出资为小学生成立航模社团

□记者 张勤/文 马健/图

本报讯 “我们这里没有海,爸爸妈妈也没有条件带我去看海。不过,我可以指挥我的快艇。”中原区郑上路二小的同学说,学校组织了航模社团,指挥自己的快艇模型,也有乘风破浪的感觉。昨日上午,安利“阳光成长计划”郑州站的活动正式启动,试点学校选在了郑上路二小,成长计划基金用来资助学生的社团活动。

“城乡少年手拉手·安利阳光成长计划”由全国少工委办公室、安利公益基金会主办,在全国的一些打工子弟学校实行,由公益基金会出资,为流动儿童建立图书馆,办课外辅导班。中原区郑上路二小是郑州的第一个试点学校,由公益基金出资,为同学们组建红领巾社团,同时组织一系列的社团活动。航模社团就是昨日成立的。



孩子们津津有味地操作航模。